
【主な調査結果】
［現在］（Ｐ３）
・ 直近１年間に自己投資をした人は29.5％
・ 自己投資した内容は、資格取得が最多
・ 1年間にかかった自己投資費用は「10万円未満」が約半数。また、「50万円以上」

（14.3％）の中には「300万円」や「500万円」という回答もみられ、平均自己投資
・ 費用は25.0万円となった

［今後］（Ｐ４）
・ 今後自己投資をしたいと考える人は81.0％
・ 今後自己投資したいと考えている内容について、年齢別にみると「ＰＣスキルアッ

プ」は「24歳以下」、「英語」は「25～29歳」の割合が最多

＜参考＞（Ｐ８）

・ 平均応募社数は20.1社
・ 平均転職活動期間は5.5ヶ月

【社会人のための転職サイト『リクナビＮＥＸＴ』について】
会員数：約333万人（2011年3月末現在）の転職サイト。1996年より前身の『デジタルビーイング』がサービス開始。2002年より

『リクナビＮＥＸＴ』にサイト名称を変更し、現在に至ります。
経験・スキル・雇用形態など多様な条件から求人情報を検索できるほか、匿名の履歴書を登録しておくことで「あなたに会いた

い」という企業からのオファーが届くスカウト機能も充実。仕事選びはもちろん、転職にまつわるノウハウ情報なども多数掲載し
ています。
ホームページ：http://rikunabi-next.yahoo.co.jp/
Twitter公式アカウント：http://twitter.com/rikunabinext Facebookページ：http://www.facebook.com/rikunabinext
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-転職者の動向・意識調査 2011年1月～3月期-

2011年5月16日
株式会社リクルート

リクナビＮＥＸＴ編集部

株式会社リクルート（本社：東京都千代田区 代表取締役社長 兼 CEO ： 柏木 斉）が運営する社会人のた
めの転職サイト『リクナビＮＥＸT』（編集長：黒田真行）は、2011年1月～3月期における転職者の動向と意識に
関する調査を実施いたしましたので、ご報告いたします。

なお、2011年1～3月期の転職者の動向・意識調査は、1月4日から3月31日に『リクナビＮＥＸT』を退会された
方のうち、転職先決定者を対象とした調査です。

直近１年間に自己投資をした人は29.5％
自己投資をした内容は「資格取得」が最多、1年間の平均自己投資費用は25.0万円

【本件に関するお問い合わせ先】
https://www.recruit.jp/form/inquiry_press.php

http://rikunabi-next.yahoo.co.jp/�
http://twitter.com/rikunabinext�
http://www.facebook.com/rikunabinext�
https://www.recruit.jp/form/inquiry_press.php�


調査概要と回答者プロフィール

【調査概要】

【回答者プロフィール】

■調査目的 調査期間における、転職者（転職が決まった方）の転職活動状況、転職の際の意識（退職理由、転職先を選ぶ

際の重視項目等）を明らかにする。

■調査方法 社会人のための転職サイト『リクナビＮＥＸT』退会者2万9985人にアンケートを実施。下記実施期間内に回答が

得られた1万7858人の中で、転職決定者の情報を抽出し、集計を行った。

■調査回収数 2447人

■調査実施期間 2011年1月4日（火）～3月31日（木）
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【過去の調査概要】

第1回 第2回 第3回 第4回 第5回 第6回

2009年1月～3月期 2009年4月～6月期 2009年7月～9月期 2009年10月～12月期 2010年1月～3月期 2010年4月～6月期

調査回収数 3396人 2884人 2948人 2826人 2669人 2289人

調査実施期間
2009年1月1日（木）

～3月31日（火）
2009年4月1日（水）

～6月30日（火）
2009年7月1日（水）

～9月30日（水）
2009年10月1日（木）

～12月31日（木）
2010年1月4日（月）

～3月31日（水）
2010年4月1日（木）

～6月30日（水）

第7回 第8回

2010年7月～9月期 2010年10月～12月期

調査回収数 2464人 2905人

調査実施期間
2010年7月1日（木）

～9月30日（木）
2010年10月1日（金）

～12月31日（金）

■性別

男性 69.2%

女性 30.8%

■年齢

24歳以下 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50歳以上

全体 8.4% 33.1% 23.3% 15.9% 9.8% 5.5% 4.0%

男性 4.6% 26.9% 25.8% 18.5% 12.0% 6.9% 5.4%

女性 16.8% 47.2% 17.8% 10.1% 5.0% 2.3% 0.8%

■転職前の就業形態

正社員 契約社員
アルバイト・

パート
派遣社員 フリー 自営業

公務員、
団体職員

その他 失業中 就学中

全体 79.4% 9.0% 5.2% 4.0% 0.3% 0.5% 0.5% 0.9% 0.1% -
男性 84.7% 7.3% 3.1% 2.4% 0.4% 0.6% 0.5% 0.8% 0.1% -
女性 67.5% 12.7% 9.9% 7.7% 0.3% 0.3% 0.5% 1.1% - -

■転職後の就業形態

正社員 契約社員
アルバイト・

パート
派遣社員 フリー 自営業

公務員、
団体職員

その他

全体 80.7% 11.9% 2.1% 2.5% 0.1% 0.4% 1.6% 0.8%
男性 84.8% 9.6% 1.4% 1.2% 0.1% 0.4% 1.8% 0.7%
女性 71.4% 17.0% 3.7% 5.4% 0.1% 0.3% 1.1% 1.1%



【転職者の活動状況】 自己投資について（現在）

■ 直近1年間で、キャリアアップのために自己投資をしていたか （単一回答）

■ 自己投資の内容 （複数回答）
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・ 直近１年間に自己投資をした人は29.5％
・ 自己投資した内容で、最も多かったのは「資格取得」（62.2％）。「その他」（16.2％）は

「専門書などの書籍の購入」が多数を占めた
・ 1年間にかかった自己投資費用は「10万円未満」が約半数。また、「50万円以上」

（14.3％）の中には「300万円」や「500万円」という回答もみられ、平均自己投資費用は
25.0万円となった

※橙色・・・全体より５ポイント以上高い/灰色・・・全体より５ポイント以上低い

※橙色・・・全体より５ポイント以上高い/灰色・・・全体より５ポイント以上低い

■ 自己投資費用 （単一回答）

※本データは、2011年1月4日～3月31日に『リクナビNEXT』を退会された方から得られたアンケート結果のうち、転職決定者の情報を
抽出し、集計しております。

自己投資をしていた
自己投資を

していなかった
無回答

2011年1月～3月期　N=2447 29.5% 62.0% 8.5%

24歳以下　N=205 22.9% 67.8% 9.3%

25～29歳　N=811 30.6% 61.7% 7.8%

30～34歳　N=570 28.6% 63.2% 8.2%

35～39歳　N=389 33.7% 57.6% 8.7%

40～44歳　N=241 30.3% 59.3% 10.4%

45～49歳　N=134 23.1% 67.9% 9.0%

50歳以上　N=97 29.9% 60.8% 9.3%

2011年1月
～3月期
/年齢別

PCスキル
アップ

英語 中国語
その他
外国語

ビジネス
スクール

資格取得 コーチング その他

自己投資をしていた　N=722 18.4% 25.6% 2.8% 2.2% 4.3% 62.2% 1.4% 16.2%

24歳以下　N=47 19.1% 10.6% 4.3% 2.1% 4.3% 80.9% - 8.5%

25～29歳　N=248 24.2% 23.8% 2.0% 2.0% 4.8% 62.9% 1.6% 16.5%

30～34歳　N=163 14.1% 32.5% 3.1% 1.2% 4.3% 54.6% 1.2% 17.2%

35～39歳　N=131 14.5% 24.4% 4.6% 3.1% 3.1% 65.6% 0.8% 16.0%

40～44歳　N=73 13.7% 21.9% - 1.4% 6.8% 67.1% 2.7% 13.7%

45～49歳　N=31 16.1% 41.9% 3.2% 6.5% - 61.3% - 16.1%

50歳以上　N=29 24.1% 24.1% 3.4% 3.4% 3.4% 41.4% 3.4% 27.6%

2011年1月
～3月期
/年齢別

2011年1月
～3月期
/年齢別

■ 内容別の平均自己投資費用

（単一回答・自己投資をしていたと回答した人のうち、自己投資していた内容と金額の回答者のみ集計）

PCスキルアップ
N=133

英語　N=185 中国語　N=20
その他外国語

N=16
ビジネススクール

N=31
資格取得
N=449

コーチング
N=10

その他　N=117

11.9万円 20.4万円 20.7万円 45.1万円 49.1万円 13.6万円 9.3万円 32.7万円

5万円未満
5～10万円

未満
10～15万円

未満
15～20万円

未満
20～25万円

未満
25～30万円

未満
30～35万円

未満
35～40万円

未満
40～45万円

未満
45～50万円

未満
50万円以上 全体平均

自己投資をしていた　N=722 29.9% 16.9% 12.9% 5.5% 7.5% 2.4% 6.2% 1.4% 2.8% 0.3% 14.3% 25.0万円



■ 今後、キャリアアップするために自己投資したいと考えていますか？ （単一回答）

【転職者の活動状況】 自己投資について（今後）

■ 自己投資したいと考えている内容 （複数回答）
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自己投資したいと
考えている

自己投資したいと
考えていない

無回答

2011年1月～3月期　N=2447 81.0% 16.3% 2.7%

24歳以下　N=205 81.5% 17.1% 1.5%

25～29歳　N=811 81.8% 15.9% 2.3%

30～34歳　N=570 81.6% 15.3% 3.2%

35～39歳　N=389 82.5% 15.7% 1.8%

40～44歳　N=241 78.4% 17.4% 4.1%

45～49歳　N=134 82.8% 14.9% 2.2%

50歳以上　N=97 69.1% 24.7% 6.2%

2011年1月
～3月期
/年齢別

・ 今後、自己投資をしたいと考える人は81.0％
・ 自己投資したいと考えている内容で、最も多かったのは「資格取得」（62.1％）
・ 年齢別にみると、「ＰＣスキルアップ」は「24歳以下」、「英語」は「25～29歳」の割合が

最多

※橙色・・・全体より５ポイント以上高い/灰色・・・全体より５ポイント以上低い

※橙色・・・全体より５ポイント以上高い/灰色・・・全体より５ポイント以上低い

※本データは、2011年1月4日～3月31日に『リクナビNEXT』を退会された方から得られたアンケート結果のうち、転職決定者の情報を
抽出し、集計しております。

PCスキル
アップ

英語 中国語
その他
外国語

ビジネス
スクール

資格取得 コーチング その他

自己投資したいと
考えている　N=1983 32.8% 58.5% 13.5% 7.1% 6.5% 62.1% 5.6% 4.4%

24歳以下　N=167 45.5% 56.3% 15.0% 9.6% 7.2% 65.3% 2.4% 4.2%

25～29歳　N=663 43.0% 63.8% 10.3% 6.5% 8.1% 63.0% 4.8% 3.9%

30～34歳　N=465 28.8% 58.7% 13.8% 6.9% 6.9% 63.2% 6.5% 3.4%

35～39歳　N=321 23.4% 55.5% 16.2% 6.2% 4.7% 62.0% 6.5% 5.6%

40～44歳　N=189 20.6% 52.4% 15.9% 7.9% 5.3% 56.6% 5.3% 4.2%

45～49歳　N=111 25.2% 53.2% 15.3% 8.1% 1.8% 61.3% 7.2% 5.4%

50歳以上　N=67 19.4% 52.2% 16.4% 7.5% 4.5% 53.7% 10.4% 10.4%

2011年1月
～3月期
/年齢別



46.9%

39.2%

36.0%

38.7%

14.9%

19.1%

2.2%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2010年10月～12月期 N=2905

2011年1月～3月期 N=2447

景況感は悪かった 景況感はどちらかというと悪かった 景況感はどちらかというと良かった 景況感は良かった

＜参考＞【転職者の動向】 転職における景況感について

5

◆ 景況感について

※橙色・・・全体より５ポイント以上高い/灰色・・・全体より５ポイント以上低い

景況感は悪かった
景況感はどちらかというと

悪かった
景況感はどちらかというと

良かった
景況感は良かった

24歳以下　N=205 22.9% 42.9% 27.3% 6.8%

25～29歳　N=811 26.9% 45.0% 24.7% 3.5%

30～34歳　N=570 38.1% 39.6% 20.0% 2.3%

35～39歳　N=389 46.8% 36.8% 14.4% 2.1%

40～44歳　N=241 59.3% 29.5% 9.1% 2.1%

45～49歳　N=134 68.7% 17.9% 11.2% 2.2%

50歳以上　N=97 62.9% 32.0% 4.1% 1.0%

2011年1月
～3月期
/年齢別

※本データは、2011年1月4日～3月31日に『リクナビNEXT』を退会された方から得られたアンケート結果のうち、転職決定者の情報を
抽出し、集計しております。

66.9% 18.5% 14.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2010年1月～3月期 N=2669

影響があった 影響はなかった どちらともいえない

■ 今回、転職活動をする中で、あなたは景況感をどのように感じましたか（単一回答）

[参考]景況感の影響

■ 現在景況感が悪くなってきていますが、あなたが転職をする上で、影響はありましたか（単一回答）



■ あなたが今回の転職先を選ぶ際に、重視した項目は何ですか？ （複数回答）

＜参考＞【転職者の動向】 転職先を選択するにあたって重視した項目

■ 転職先を選ぶ際に、一番重視した項目は何ですか？ （単一回答）
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仕事内容 勤務地 賃金・福利厚生 勤務時間・休日
会社の理念や

ビジョン
職場の雰囲気

会社の規模・
知名度

2011年1月～3月期　N=2447 84.0% 55.0% 50.2% 39.2% 35.7% 34.6% 25.0%

2010年10月～12月期　N=2905 86.0% 55.9% 49.7% 39.7% 35.6% 33.5% 25.3%

2010年1月～3月期　N=2669 84.1% 56.5% 48.0% 39.6% 36.0% 34.5% 24.0%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

2010年1月～3月期

2010年10月～12月期

2011年1月～3月期

※本データは、2011年1月4日～3月31日に『リクナビNEXT』を退会された方から得られたアンケート結果のうち、転職決定者の情報を
抽出し、集計しております。

仕事内容 賃金・福利厚生 勤務地
会社の理念や

ビジョン
職場の雰囲気 勤務時間・休日

会社の規模・
知名度

2011年1月～3月期　N=2447 47.1% 11.3% 10.4% 10.0% 8.4% 8.0% 4.8%
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2011年1月～3月期　N=2447 46.5% 27.5% 26.5% 25.2% 22.4% 21.0% 19.6% 16.3% 15.9% 14.9% 8.1% 6.9% 6.7% 4.2% 3.3%

2010年10月～12月期　N=2905 49.8% 26.6% 24.5% 25.2% 19.5% 20.7% 18.3% 17.0% 16.7% 15.2% 9.7% 5.7% 8.2% 4.9% 3.3%

2010年1月～3月期　N=2669 45.1% 25.1% 21.1% 23.4% 18.2% 19.0% 18.5% 14.9% 24.5% 13.9% 7.6% 7.3% 7.5% 4.0% 3.3%
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10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

2010年1月～3月期

2010年10月～12月期

2011年1月～3月期

■ 今回転職するにあたって、あなたが前の勤務先を退職した理由はどれですか？（複数回答）

＜参考＞【転職者の動向】 退職の理由

※今期の結果より上位15位を抽出

■ 勤務先を退職した理由の中で、一番大きな理由はどれですか？（単一回答）

※今期の結果より上位15位を抽出
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※本データは、2011年1月4日～3月31日に『リクナビNEXT』を退会された方から得られたアンケート結果のうち、転職決定者の情報を
抽出し、集計しております。
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2011年1月～3月期　N=2447 18.9% 12.5% 8.5% 7.9% 7.4% 7.3% 7.1% 5.8% 4.3% 3.8% 2.1% 1.8% 1.7% 1.4% 1.1%



0社 1社 2～4社 5～9社 10～14社 15～19社 20～29社 30～39社 40～49社 50社以上

2011年1月～3月期　N=2447 0.5% 7.6% 18.6% 18.2% 14.2% 6.3% 12.0% 9.2% 3.0% 10.5%

2010年10月～12月期　N=2905 0.1% 6.6% 16.4% 18.6% 15.5% 6.4% 12.9% 8.3% 3.8% 11.5%

2010年1月～3月期　N=2669 0.4% 6.7% 16.1% 17.2% 14.7% 6.8% 12.4% 8.9% 4.1% 12.6%
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2010年1月～3月期

2010年10月～12月期

2011年1月～3月期

平均応募社数

2010年1月～3月期：21.3社
2010年10月～12月期：20.6社
2011年1月～3月期：20.1社

＜参考＞【転職者の活動状況】 応募社数

■ 応募社数 （単一回答）

8

＜参考＞ 【転職者の活動状況】 転職活動の期間

■ 転職活動の期間 （単一回答）

※本データは、2011年1月4日～3月31日に『リクナビNEXT』を退会された方から得られたアンケート結果のうち、転職決定者の情報を
抽出し、集計しております。

1ヶ月未満
1ヶ月～

2ヶ月未満
2ヶ月～

3ヶ月未満
3ヶ月～

4ヶ月未満
4ヶ月～

5ヶ月未満
5ヶ月～

6ヶ月未満
6ヶ月～

7ヶ月未満
7ヶ月～

8ヶ月未満
8ヶ月～

9ヶ月未満
9ヶ月～

10ヶ月未満
10ヶ月～

11ヶ月未満
11ヶ月～

12ヶ月未満
12ヶ月以上

2011年1月～3月期　N=2447 1.1% 14.4% 16.7% 17.5% 11.0% 6.7% 9.2% 3.3% 2.9% 1.8% 2.2% 1.6% 11.6%

2010年10月～12月期　N=2905 0.8% 16.3% 18.7% 16.3% 9.2% 5.4% 8.4% 3.1% 2.9% 2.2% 2.8% 1.3% 12.8%

2010年1月～3月期　N=2669 1.0% 12.7% 15.8% 16.7% 9.2% 6.8% 13.0% 3.0% 3.7% 2.4% 3.8% 1.3% 10.6%
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2010年1月～3月期

2010年10月～12月期

2011年1月～3月期

平均転職活動時間

2010年1月～3月期：5.5ヶ月

2010年10月～12月期：5.5ヶ月

2011年1月～3月期：5.5ヶ月
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